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PREGUNTA 1

Comente: En el corto plazo, la aplicaciéon de un impuesto sobre los productores siempre
provoca una disminucion de la cantidad producida y, por consiguiente, una disminucion del
precio, ya que los productores asumen totalmente el costo del impuesto.

R: Analicemos por partes: “En el corto plazo, la aplicacién de un impuesto sobre los
productores siempre provoca una disminucion de la cantidad producida”. Esto es verdadero en
general, pero si la demanda o la oferta tienen elasticidad precio cero (perfectamente inelastica)
un impuesto no reduce la cantidad demandada.
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Con respecto a la segunda parte de la afirmacion: “y, por consiguiente, una disminucién del
precio”, es incierta, porque no se especifica de qué precio se habla. Cualquier impuesto
provoca una brecha de precios entre consumidores y productores, donde los primeros
observan que el precio aumenta y por lo tanto estan dispuestos a consumir menos y por otra
parte el precio recibido por las empresas baja y, por lo tanto, los productores estan dispuestos
a ofrecer menos.

Finalmente, la tercera parte es: “, ya que los productores asumen totalmente el costo del
impuesto”. Basta ver los graficos de arriba para darse cuenta que la afirmacion es falsa, dado
que si la demanda es perfectamente inelastica al precio, los productores no absorben nada del
impuesto y, en el caso general, mostrado mas abajo, el impuesto recae mas sobre quién es
relativamente mas inelastico. En conclusion, la afirmacion es verdadera solo si la oferta es
perfectamente elastica.
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PREGUNTA 2
Suponga que la curva de demanda de los computadores viene dada por la siguiente expresion:

P= 6400/QPC

Suponga ademas que la curva de oferta de los computadores viene dada por la siguiente
expresion:
P = wQpc

Donde w es el precio de chips que, para este problema, se considerara como unico insumo de
los fabricantes de computadores.

Las curvas de oferta y demanda de chips son las siguientes:
Demanda: w = 14-(Qqip/10)
Oferta: w = Qqip/25

i) Determine el precio y cantidad de equilibrio en ambos mercados  (computadores y
chips).

i) Recientemente el gobierno subsidid el precio de los computadores con el fin de que
personas de escasos recursos tengan acceso a ellos. El subsidio fue por un valor de s = $72
por unidad. Calcule el equilibrio en el mercado de computadores con el subsidio s. ¢Cuantos
computadores mas se venden gracias a este subsidio? ;Cuanto gasté el gobierno para lograr
que esa cantidad de computadores adicionales se comercializara?

iii) El gobierno queddé contento con los resultados de la politica anterior ya que considerd
significativo el aumento de los computadores transados. Sin embargo, esta evaluando una
politica mas barata para obtener ese mismo resultado. ¢ Cuanto tendria que gastar el gobierno
si quiere subsidiar ahora los chips y no los computadores, para conseguir la misma cantidad de
computadores transados que en la parte ii?. 4 Es eficaz esta politica?

R:
i) En el mercado de los chips:

14 — Qchip/10 = Qchip/25

14 = Qchip(1/10 + 1/25) = Qchip(7/50)
Q*chip = 14*50/7 = 100

w* =100/25 =4

Luego, w =4
En el mercado de los computadores:

4Qpc = 6400/Qpc
Qpc = 6400/4 = 1600
Q*pc =40

P* =160

ii) Debemos calcular Q*pc tal que PO (Q*pc) — PD (Q*pc) =72
Esto es

4Qpc - 6400/Qpc = 72

4Qpc® — 72Qpc — 6400 = 0

Resolviendo para Qpc:

Q*pc = 50

El precio que ven los consumidores es 6400/50 = 128

El precio que ven los productores es 128 + 72 = 200
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Es decir, el gobierno logra un aumento de 10 unidades vendidas.
Para efectuar este aumento, el gobierno debe gastar 72*50 = 3600

iii) Debemos calcular el precio de los chips que hace que la cantidad tranzada de
computadores sea 50 sin subsidio a los computadores. Para esa cantidad, de la curva de
demanda deducimos que el precio es 128, luego

128 =50w’'=>w’ = 128/50 = 2,56

Graficamente:

Luego, el precio que tienen que ver los consumidores de chips es w’ = 2,56.

Debemos encontrar el subsidio s en el mercado de los chips tal que éste sea el precio que
vean los consumidores de éstos.

La cantidad tranzada a este precio se deduce de la funcion de demanda:

w = 14 — Qchip/10

10w = 140 — Qchip

Qchip = 140 -10w

Qchip =140 -25,6 = 114.4 =114

El precio que exigen los oferentes para esa cantidad es w = 114/25 = 4,56

Luego el subsidio debe serigual a s = 4.56 — 2.56 = 2.
Graficamente:

El gobierno gasta ahora 114.4*2 = 228.8.
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En un cierto mercado, las curvas de oferta y demanda son las siguientes:

Oferta: Q = 3P
Demanda: Q =15-2P

Ademas, se sabe que el precio internacional del bien es Pi = 1
a) Calcule el equilibrio de mercado en economia cerrada y economia abierta. ;Cuadl es
la cantidad importada?
b) ¢Cdomo cambia su respuesta si es que se aplica un arancel a las importaciones de t =

1?
R:
a) En economia cerrada:
3P =15-2P
5P =15
*=3yQ*=9

Si es que existe apertura comercial, el precio que rige es el precio internacional (los
consumidores pueden comprar a Pi = 1 importando). Es por ello que tanto los consumidores
como productores veran el precio internacional (A los productores, nadie les va a pagar mas
que Pi)

La demanda interna es, a ese precio de Q°=15-2=13
La oferta interna a ese precio es de Q°=3*1=3

La cantidad importada es por lo tanto QIMP =13 -3 =10

b)

Si existe un arancel a las importaciones, el precio internacional sube en una cantidad igual a
ese arancel. Los consumidores tendran que pagar, a demas del precio internacional, un arancel
por cada unidad que compran. Los productores por lo tanto pueden vender también a (Pi +
arancel).

Pil=Pi+1=2
Q°=6
Q°=11

QIMP=11-6=5

PREGUNTA 4
Comente:

a) En el mercado no puede existir un insumo cuyo precio sea muy bajo (cercano a cero),
porque de inmediato todas las firmas querrian quedarse con la mayor cantidad de este insumo,
haciendo que su precio aumente para corregir el exceso de demanda que se genera.

b) Suponga que usted cuando dio el CTP1 de IN41A, por el ultimo minuto dedicado al
problema 1 obtuvo una décima mas en la nota de esa pregunta. Asimismo, el ultimo minuto
asignado al problema 2 implico tener dos décimas mas. Suponga también que las notas en
esas preguntas fueron 4.8 y 5.0 respectivamente, y que el tiempo total que dedicd a cada
problema fue el mismo. ;Fue eficiente dicha asignacién de tiempo? Si la respuesta es
negativa, explique porqué y cémo debid distribuir el tiempo durante el CTP para (obviamente)
maximizar su nota.
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¢) Una firma elige cuanto producir de acuerdo a la condicién de primer orden del problema de
maximizacion de utilidades y aun asi, podria tener pérdidas iguales a los costos fijos.

R:

a) Falso, dado que la productividad marginal de un factor es decreciente a partir de cierto nivel,
entonces, la cantidad de insumo a utilizar esta acotada en punto donde la PMg es cero (si el
insumo es gratis), es decir, una unidad mas de este insumo no produce aumentos en la
produccién. Cantidades mayores, incluso harian que la produccion total disminuyera, es decir,
se estaria en el tramo donde la PMg es negativa. En conclusion, no porque su precio sea bajo
las firmas van a querer utilizarlo todo

b) Claramente, la productividad marginal del ultimo minuto asignado a ambas preguntas no fue
la misma. Lo 6ptimo es igualar la productividad marginal por unidad de precio de todas las
actividades productivas que se realizan. Entonces, lo correcto seria aumentar la productividad
marginal del tiempo empleado en el problema 1 lo que se logra disminuyendo el tiempo
dedicado al mismo (si por el ultimo minuto se obtuvo una décima, entonces por el minuto
anterior se debid obtener una cantidad mayor de puntaje) y disminuir la productividad marginal
del tiempo dedicado al problema 2, lo que se logra aumentando el tiempo dedicado a su
resolucion. En resumen, entonces, se debio dedicar menos tiempo al problema 1 y mas tiempo
al problema 2 para obtener, en ambos el mismo puntaje por el ultimo minuto empleado.

c) La firma elige cuanto producir de acuerdo a los criterios de primer y segundo orden del
problema de maximizacion de utilidades, ya que al maximizar, debemos asegurarnos que el
optimo encontrado es un maximo, por lo tanto ademas se debe evaluar la condicion de
segundo orden.

La condicion de primer orden es P=CMg

La condicion de segundo orden es:

2
d°rz <0
dg®
i(P—dﬁ)so
dg - dq
dCMg A pesar de lo anterior, la firma
>0 Tramo donde el CMg es creciente podria tener pérdidas (utilidades
dg negativas), pero estas jamas
seran inferiores a sus costos
7+CF >0 C(0)=CF fijos, ya que si ese fuera el caso,
_ > _ la firma no produciria unidades
< Pa-C(@)=-C0O) del bien (q=0) y sus pérdidas
- P> C(q)-C(0) serian exactamente iguales a los
= q costos fijos. Esta condicion se
conoce como la “condicion de
< P >=CVMe cierre”.
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PREGUNTA 5

Una firma presenta una funcién de produccion de la forma F = A K° LB Dibuje la funcion de
costos de largo plazo y comente sobre el tipo de retornos a escala.

R:

Escribir C(q) = wL + rK
El problema de minimizacion es

Min wL+rK
sa. AK'LP=q
(En estricto rigor es un >=, pero es intuitivo que la restriccion se cumplird con igualdad si es
que se minimizan los costos)

L = wL+rK + A(g- A K®LP)
dL/dL = 0 => w = MBLF' K (1)
dL/dK = 0 =>r = NAaL’K*" (2)

(1)/(2) => wir = BK/(aL)
Luego, tenemos la relacion de optimalidad:
KIL = aw/(Br) (*)
Notar que esta relacion de optimalidad es equivalente a pedir que
(dg/dL)/(dg/dK) = w/r, es decir

PMG,/PMGk = w/r, donde PMG, y PMGg son las productividades marginales del trabajo y el
capital respectivamente.

Después de desarrollar las ecuaciones se llega a
C(q) = Cte*q""®

Lo importante de la expresion anterior es que permite concluir que la forma de la curva depende de la
suma (a+). Asi, para valores de (a+8)>1, se tendra una funcion de costos céncava, lo que es reflejo de
que la funcién de produccion presenta retornos crecientes a escala (Esto es, para a>1 f(aK+aL)>af(K,L)).
Es facil demostrar que en este caso se tendran costos medios decrecientes. Por el contrario, si (a+f)<1
la funcidn de costos sera convexa, reflejo de tecnologia con retornos decrecientes a escala (Para a>1,
f(aK+alL)<af(K,L)), lo que resulta en costos medios crecientes. Por ultimo, si a+f3 =1 se tienen costos
lineales, costos medios constantes y retornos constantes a escala.

Notar que la tipica curva de costos medios “en forma de U”, supone que la tecnologia que utilizan las
firmas presentan retornos crecientes a escala para los primeros niveles de producciéon y retornos
decrecientes a escala a partir de un cierto nivel.

C(a)

Retornos
decrecientes
a escala

Retornos crecientes
a escala
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PREGUNTA 6

Una empresa observa que independiente de la cantidad que produzca y de los que varien los
precios de los insumos, siempre minimiza los costos comprando la mitad de unidades de
capital que de trabajo. Trace el mapa de isocuantas de la empresa.

R:

Dado que la empresa trabaja con proporciones iyas, corresponde a una mncion de
produccion de Leontieff con la siguiente proporcion de msumos K/T=1/2, v la funcion de
produccion es de la forma:qg=mun(2K . L). El mapa de isocuantas correspondiente es el siguiente:

+
K
gz
q
| | o Ko=qu /2
. L
L:=IT_|_3-"].
PREGUNTA 7

En una economia existen 2 firmas productoras de pescado, Calle y Cau, cuyos costos estan
dados por:

Calle :C(q) = 0.59% + 2q
Cau:C(q)=6(q)+3

Ademas estas empresas tienen limites de capacidad, que son los siguientes:
Calle: Limite de capacidad 8 unidades.
Cau: Limite de capacidad 4 unidades.

a) Encuentre la oferta de cada firma.
b) Encuentre la oferta agregada. Determine el equilibrio de mercado
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a) Encuentre la oferta de cada firma. Grafique.

Respuesta:
Calle: P=Cmg=q+2 cap: 8
Cau: P=Cmg=06 cap: 4
r
F P

()

v

b) Encuentre la oferta agregada. Determine el equilibrio de mercado v la produccion de cada firma.

Respuesta:
Luego la oferta agregada (de mercado) sera:
a q+2 si0<qg<4
P= |6 si4<q<8

(q-4)+2 s18<q<12

Luego. s1 la demanda se miercepta con el segundo tramo, tendriamos Q = 24, lo que esta fuera de las
capacidades. S1 se mtercepta con el tercer tramo: Q = 16, lo que también esta fuera de capacidad, por lo
que el equilibrio se encuentra donde el costo margmal de producir una vmdad mas tiende a infinito, es

decir,
Q' =12yP'=18 —

Graficamente




